



**Országgyűlési képviselő**

Iromány száma: **I/3774.**

Benyújtás dátuma: **2023-04-26 11:43**

Parlex azonosító: **LH4S23AB0001**

**Címzett: Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

**Benyújtó: Gyórfy Balázs (Fidesz)**

**Tisztelt Elnök Úr!**

Az Alaptörvény 7. cikk (2) bekezdése és az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 121. §-a alapján interpellációt kívánok benyújtani.

Az interpelláció címzettje: **Dr. Nagy István, agrárminiszter**

Az interpelláció címe: **"Milyen intézkedéseket hozott a Kormány a terménypiaci krízis felszámolására?"**

**Tisztelt Miniszter Úr!**

Kevés dolog aggasztotta jobban a magyar gazdákat az elmúlt időszakban, mint a rájuk zúduló ukrán gabona import, mely csak tetézte a bajt, amit a soha nem látott mértékben emelkedő termelési költségek és a súlyos aszálykár miatti termésveszteségek okoztak.

2022 nyarán az Unió egyoldalúan felfüggesztette a vámmentes kontingensek és vámok alkalmazását Ukrajna vonatkozásában. Hónapokon át szabadon áramolhattak be az ukrán termékek az EU-ba. A gabonaszállítmányok és olajos magvak elárasztották Közép-Európát, Magyarországot. A lengyel, szlovák, román, bolgár és a magyar piac telítve van ukrán gabonával, napraforgóval és repccével.

Egyenlőtlen versenyben nincs sok esély a győzelemre. Az ukrán termékek előállítását nem nyomasztja az uniós szigor terhe. Náluk engedélyezett a génmódosított növények termesztése is, és számos olyan növényvédő szert használnak, amelyeket az EU-ban már évekkel ezelőtt betiltottak. Egészségügyi kockázattal és gazdasági veszteséggel tehát egyaránt számolnunk kell. A jóval alacsonyabb színvonalú és áru termények miatt jelentős versenyhátrányba kerültek a hazai termelők. Az Ukrajnával szomszédos uniós tagállamokban az alacsonyabb szállítási költségek miatt még nagyobb piaci zavarok alakulhatnak ki 2023-ban.

A kormánypártok és a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara üdvözli a kormányzat által az ukrán gabonára, olajos magvakra és más mezőgazdasági termékekre 2023. április 18-án elrendelt, 2023. június 30-ig tartó importtilalmat és az ahhoz kapcsolódó intézkedéseket. A helyzet orvoslásának elősegítése céljából létrehozott munkacsoportunk szerint két területen kell további lépéseket tenni. Az egyik a raktárak kiürítése, hiszen mintegy két hónap múlva megkezdődik az őszi árpa, majd azt követően az őszi búza betakarítása. A másik sürgető feladat a tranzitfolyosó szabályos működtetése, amelyhez hozzájárulnak a megjelent kormányrendeletben foglalt intézkedések.

A napokban egyeztettem a Lengyel Agrárkamara Szövetségének elnökével az ukrán gabona miatt kialakult piaci helyzet kapcsán. Wiktor Szmulewicz szerint a raktárak, ahogy Magyarországon, ott is tele vannak, az országon áthaladó tranzit leköti a kikötői kapacitásokat, és az olcsó ukrán gabona kiszorítja a lengyel terményeket korábbi exportpiacaira. Elnök úrral egyetértettünk abban, hogy saját gazdálkodóink és piacaink védelmében egymással és más érintett országokkal összefogva kell fellépni Brüsszel átgondolatlan döntéseivel szemben. Az uniós döntéshozóknak felül kell vizsgálniuk az elhibázott döntést, ami szemmel láthatólag nem segíti az éhező országokat, közvetlenül nem nyújt segítséget az ukránoknak, viszont ellehetetleníti több állam mezőgazdaságát, ami hosszú távon komoly gondot okozhat az EU-s élelmiszer-ellátásban.

Kérem tisztelettel Miniszter urat, milyen intézkedésekkel készül a Kormány megvédeni a hazai gazdákat az ukrán gabona import káros hatásaitól?

Budapest, 2023. 04. 26.

Tisztelettel:

.....  
Gyórfy Balázs  
Országgyűlési képviselő  
Fidesz- Magyar Polgári Szövetség